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Ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος στον 
Άγιο Σπυρίδωνα στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με την τέλεση του Πανηγυρικού Εσπερινού στο Ιερό 
Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος συνεχίστηκαν το 
απόγευμα της Δευτέρας 11 Αυγούστου 2025 στην Κέρκυρα οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις για την ανάμνηση του υπερφυούς 
θαύματος, με το οποίο ο Άγιος έσωσε το νησί από την 
πολιορκία των Τούρκων στις 11 Αυγούστου 1716.

Στον Εσπερινό χοροστάτησε και μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, ενώ συγχοροστάτησαν οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ζακύνθου και Στροφάδων κ. Διονύσιος, Λευκάδος 
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και Ιθάκης κ. Θεόφιλος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοτυαίου κ. Διονύσιος, 
βοηθός του Μητροπολίτου Ιταλίας, και ο οικείος Ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.
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Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, ο οποίος έλκει την 
καταγωγή του από την Κέρκυρα και διηκόνησε ως κληρικός επί πολλά έτη στην 
Μητρόπολη, έκανε αναφορά στο αθέατον κάλλος, το οποίο αποτυπώνει η ορθόδοξη 
διδασκαλία διά της εορτής της Μεταμορφώσεως του Κυρίου. Οι μαθητές, λέει ο 
ευαγγελιστής Λουκάς, είχαν βεβαρυμένους τους οφθαλμούς, αλλά αξιώθηκαν να 
δούνε τη δόξα της θεότητας. Στην πρώτη παρουσία του Θεού στο όρος Σινά, τα 
πάντα εκαπνίζοντο για να δείξει ο Θεός στο γένος των Ισραηλιτών που βρισκόταν 
στους πρόποδες ότι ο Θεός είναι ο παντοδύναμος και ο ισχυρός. Στο Θαβώρ εν 
ιλαρότητι, εν περισυλλογή, δείχνει τη δόξα Του στους μαθητές Του. Διά των 
κτιστών οφθαλμών βλέπουν το άκτιστο φως. Σεσαρκωμένος είναι πλέον ο Υιός και 
Λόγος του Θεού, ενώνει το κτιστό με το άκτιστο και δίνει τη δυνατότητα στους 
ανθρώπους να γευθούν τη θεότητά Του. Βλέπουν οι μαθητές αυτό που 
αποζητούσαν, τον Μεσσία, τον Σωτήρα, τον Λυτρωτή, που σώζει τον κόσμο από 
την φθορά, τον θεώνει, τον σώζει ανασταίνοντάς τον. Γεύεται ο άνθρωπος της 
παραδεισίου καταστάσεως, το αληθινόν φως, την παρουσία της Τριαδικής 
θεότητας. Το αθέατον κάλλος στον Χριστό είναι η θεότητά Του, συνομιλεί με τον 
άνθρωπο και τον οδηγεί στην αποκατάστασή του, στο αρχέτυπον κάλλος. 
Ξαναβρίσκει ο άνθρωπος την Θεοκοινωνία. Μπορούμε να γίνουμε πλέον ίδιοι με 
τον Θεό. Η δόξα του Θεού δόξα ανθρώπου γίνεται, λέει ο άγιος Ιωάννης ο 
Δαμασκηνός.



Κι εμείς γινόμαστε φως. Μετέχουμε διά των μυστηρίων στη βασιλεία του Θεού. Ο 
Χριστός παρουσιάζεται στο Θαβώρ ως αυτός που είναι. Γι’ αυτό και οι μαθητές 
θέλουν να μείνουν κοντά Του. Άνυδρο το Θαβώρ, όμως ελκυστικό πλέον. Άνυδρος ο 
κόσμος σήμερα πνευματικά και μακριά από το φως, τη χάρη, τη φιλανθρωπία, το 
έλεος του Χριστού. Μας χρειάζεται να μεταμορφωθούμε και να γευτούμε της 
κοινωνίας του Θεού. Χρειάζεται να νιώθουμε τον Θεό ως φως που μας χαριτώνει 
καρδιακά, απομακρύνοντάς μας από την πτώση και την αμαρτία. Να ξαναβρούμε 
τη δική μας Επαγγελία, τη χαρά του Παραδείσου, διά της μυστικής μας ενώσεως 
με τον ενανθρωπήσαντα και μεταμορφωθέντα Σεσαρκωμένο Λόγο. Ζούμε αυτή τη 
χαρά και τη χάρη διά των μυστηρίων της Εκκλησίας, ιδίως με την θεία κοινωνία. 
Με την προσευχή, διά της οποίας συνυπάρχουμε με τον Θεό, ζώντας τη χάρη του 
Ακτίστου Φωτός, τη Θεοκοινωνία, τη συνομιλία με τον Κύριο, αρκεί να αφήσουμε 
τη ζωή μας στην πρόνοια του Θεού, με ταπείνωση, μετάνοια και συντριβή.



Ο κ. Τιμόθεος ευχαρίστησε, τέλος, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας για 
την ευλογία που έδωσε να βρεθεί στην Κέρκυρα, να προσεγγίσει για μία ακόμη 
φορά, μαζί με τους άλλους αρχιερείς και τους πολυπληθείς προσκυνητές, τον Άγιο 
Σπυρίδωνα που ζει το Θαβώρειο φως, ευρισκόμενος με την προσευχή, τη συντριβή 
και την ταπείνωση στη Θεοκοινωνία. Ο Άγιος ζει την απλότητα, γίνεται δοχείο του 
Αγίου Πνεύματος, πηγή χαρισμάτων, μοιράζεται τη χαρά που ο ίδιος βιώνει με τον 
λαό του και με όλους τους προσκυνητές. Νικά κάθε φόβο και φεύγει από τον χρόνο, 
γίνεται παρελθόν, παρόν και μέλλον, διακηρύσσοντάς μας διά του αφθάρτου 
σώματος την εσχατολογική κατάσταση που υποσχέθηκε ο Θεός στους ανθρώπους. 
Όλα του τα έδωσε ο Θεός και όλα μπορεί να τα δώσει και σε μας.



Όλες οι εποχές είναι ειδωλολατρικές, είναι εποχές αποστασίας, διότι οι άνθρωποι 
απομακρυνόμαστε από την αγάπη του Θεού. Όμως δεν νικιόμαστε όταν έχουμε 
πίστη, όταν βιώνουμε την παρουσία του Ακτίστου Φωτός, όταν έχουμε ευαγγελική 
ζωή. Tότε ο κόσμος μπορεί να γίνεται σκύβαλα, αλλά οι χριστιανοί διατηρούμε τη 
χάρη της αγιότητας και την μεταλαμπαδεύουμε στις επόμενες γενιές, 
απευθυνόμενοι στον Δωρεοδότη Κύριο που δόξασε τον Άγιο Σπυρίδωνα, να μας 
δίδει τη χάρη Του ώστε να αποδεχόμαστε την μεταμόρφωση του Θαβωρείου 
Φωτός για τις δικές μας καρδιές, να φωτιστούμε, να θεωθούμε, να ζούμε τη χαρά 
του μεταμορφωθέντος Χριστού.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις συνεχίζονται την Τρίτη 12 Αυγούστου 2025, με 
Αρχιερατικό Συλλείτουργο, ενώ τα βράδια ο ναός παραμένει ανοιχτός, γίνεται 
αγρυπνία και ο Άγιος παραμένει όρθιος στην «θύρα», για να τον προσκυνούν οι 
πιστοί.







ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Μεγαλοπρεπής λιτανεία στην Κέρκυρα για την ανάμνηση του θαύματος 
του Αγίου Σπυρίδωνος

Κέρκυρα: Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για την ανάμνηση του θαύματος 
του Αγίου Σπυρίδωνα

Η Κέρκυρα εορτάζει την ανάμνηση του θαύματος με το οποίο ο Άγιος 
Σπυρίδωνας έσωσε το νησί από τους Τούρκους
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